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Oppgave 1 (85 %)

Erlend Kvamsdal (47 år) bor i Nesodden kommune sammen med datteren, Stina (8 år). Erlend
er enslig forsørger for datteren og jobber i en lokalavis i Drammen. Han startet i jobben ved
lokalavisen i begynnelsen av inntektsåret. I tillegg er han aktiv deltaker i et deltakerlignet
selskap, Ski Ost og Vin Stue ANS.

I inntektsåret har Erlend tjent kr 515 000 fra jobben sin i lokalavisen. I tillegg har han opptjent
feriepenger med kr 48 500, som vil bli utbetalt i ligningsåret. I påskeferien benyttet han
lokalavisa sin bedriftshytte på fjellet vederlagsfritt. Dersom han skulle ha leid tilsvarende
hytte, måtte hun ha betalt kr 10 500.

Erlend er medlem i Norges Journalistlag og har betalt fagforeningskontingent med kr 370
hver måned hele inntektsåret.

For inntektsåret har han noen inntekter fra Ski Ost og Vin Stue ANS. Arbeidsgodtgjørelsen
hans er fastsatt til kr 75 000. Hans andel av overskudd (i tillegg til arbeidsgodtgjørelsen) er kr
250 000. Han har mottatt utdeling på kr 105 000. Hans innskudd i selskapet har vært
uforandret gjennom året og beløper seg til kr 500 000. Ubenyttet skjermingsfradrag fra
tidligere år beløper seg til kr 7 400.

I Vinterbro Bank har Erlend og Stina sine bankkonti. Erlend har hatt renteinntekter på
kr 1 735, mens Stina har hatt renteinntekter på kr 245. Erlend har også betalt gjeldsrenter på et
lån i samme bank. I året før inntektsåret var det påløpte gjeldsrenter med kr 3 768. Disse
betalte Erlend den 12.januar i inntektsåret. I tillegg har han betalt påløpte og forfalte
gjeldsrenter i inntektsåret med kr 59 766. Ved utgangen av året er det påløpt kr 3 245 i
gjeldsrenter som forfaller den 12.januar i ligningsåret.

I inntektsåret arvet Erlend kr 154 000 fra tante Wenche. Erlend brukte beløpet på en fin ferie
for han og Stina. Halve summen (kr 77 000) ga han til Kreftforeningen (foreningen er en
landsdekkende organisasjon for frivillig kreftarbeid i Norge), da tante Wenche var opptatt av
foreningens forskningsprosjekt mot kreft.

Til og fra jobben i Drammen bruker Erlend personbilen sin. Det er 82 km en vei. Han kjører
gjennom Oslofjordtunnelen. Han har betalt kr 13 800 i bompenger i løpet av året. I tillegg har
han betalt kr 11 500 for parkering i løpet av året. Han sparer mer enn 2 timer ved å bruke egen
bil fremfor offentlig kommunikasjon.

I Nesodden kommune har Erlend kjøpt en bolig som han leier ut. Han har leieinntekter fra
utleieboligen på kr 108 000 for inntektsåret, mens kostnadene beløper seg til kr 56 000 for
samme periode.

I januar året før inntektsåret kjøpte Erlend 1000 aksjer i Statoil ASA for kr 108,50 pr. aksje.
Det ble ikke utbetalt utbytte i f.jor.I inntektsåret har han mottatt kr 6,00 i utbytte pr. aksje.
Han har ingen planer om å selge aksjene i nær fremtid.

Erlend eier en hytte ved sjøen som han bruker i skolens ferier. I løpet av inntektsåret har han
hatt leieinntekter på kr 37 000 (brutto).
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Erlend har betalt kr 16 000 i løpet av inntektsåret til skolefritidsordningen (SF0), hvor Stina
har oppholdt seg før og etter skoletid.

Skjermingsrenten er 2% i hele oppgaven.

Sporsmål 1
Hva skal Erlend Kvamsdal betale i skatt og avgift av inntekten i inntektsåret?

Spørsmål 2
Hva blir Erlend Kvamsdal sitt skjermingsgrunnlagpå eierandelen i Ski Ost og VinStue ANS
neste år?

Oppgave 2 (15 %)

Martin Nilsen har kjøpt og solgt noen aksjer i det børsnoterte selskaper Norsk Hydro ASA.

I 2013 (18. mars) kjøpte han 150 aksjer i Norsk Hydro ASA. Han kjøpte aksjene for kr 64,00
pr. aksje. Den 19. mai 2013 mottok han kr 5,00 i utbytte pr. aksje. For inntektsåret 2013 var
skjermingsrenten 1,1 %.

I 2014 (27. april) kjøpte han ytterligere 1000 aksjer i Norsk Hydro ASA. Han kjøpte aksjene
for kr 27,50 pr. aksje. For 2014 ble det ikke utbetalt utbytte. For inntektsåret 2014 var
skjermingsrenten 0,9 %.

I 2015 (18. mai) mottok Martin 0,50 kr pr. aksje i utbytte. Den 1. oktober 2015 selger han
samtlige 1150aksjer i Norsk Hydro ASA for kr 35,50 pr. aksje. For inntektsåret 2015 var
skjermingsrenten 0,6 %.

Spørsmål I
Beregn de skattemessige konsekvensene ved aksjeinvesteringenfor Martin Nilsenfor alle
inntektsårene.

Spørsmål 2
Hva ville de skattemessige konsekvensene ved aksjeutbyttene blitt dersom mottaker av
aksjeutbyttene var et aksjeselskap?

Spørsmål 3
Hva ville de skattemessig konsekvensene ved aksjesalget blitt dersom selger av aksjene var et
aksjeselskap?


